

# 济莱高速最初设计时速不是120

## 设计时速为100,提高10%后济青南线只剩莱芜至沂水段限速100

本报7月2日讯(记者 万兵兵)从7月1日起,济莱高速(京沪高速济南至莱芜段)车速由100公里/小时,调整为110公里/小时,这引起了广泛关注。

### 南线限速问题受关注

关于济青南线的限速问题,这几年一直被社会各界所关注和争议。尤其是在济青北线堵车压力剧增的情况下,南线双向六车道车流量少却限速100的状况,已经屡被业内诟病。从今年7月1日开始,济莱高速限速终于上调了10公里,迎来许多支持声音。甚至有人认为,济莱高速最初设计时速就是120公里,如此调整早就是理所当然、众望所归的事情。

然而,在接受记者采访时,省公安厅高速交警总队相关人士明确向记者表示,济莱高速通车时的设计时速为100公里,并非社会传说的120公里。实际上,很多人还没弄清高速公路的管理问题。在职能划分上,通畅安全问题归交警;而管理、运营和养护等问题属于高速公司。随后,记者向山东高速集团有关人士求证时,也得到了和交警人

士一样的说法。据悉,此次调整车速,是省政府委托省交通规划设计院对京沪高速公路济南至莱芜段进行了安全评估,形成了《京沪高速公路济南至莱芜段安全性评价及限速方案研究报告》,认为济莱高速路段限速调整后,可以满足小客车在120公里以内安全运行的要求。

济莱高速属于山区高速公路,全长75.47km,隧道、长下坡等特殊路段多。据统计,沿线共有隧道8座,总长度9.6km;超过2km的长下坡路段3处,总长度8.52km,分别占济莱高速全长的12.7%、11.29%。该路段由于地处山区,冬、春季节易发生团雾,积雪持久不化,存在大量影响安全通行因素。因此,这次论证也是采取慎重的态度的。

“目前全国大多数山区高速公路限速在100—110km/h,所以济莱高速提速后的限速为110公里/小时。”高速交警总队相关人士表示,除了客观因素外,这也符合相关的法律法规。

### 限速变更地段有缓冲区

济莱高速提速后,莱芜至沂水



地段依然维持限速100公里的标准,这就造成了济青南线两端速度高、中间区域速度低的情况,这种忽高忽低的限速,再加上一些特殊路段,会不会容易造成驾驶员超速违法?

省公安厅高速交警总队相关人士提醒广大司机朋友,在驾车时请提前注意高速公路上的标志。此外,对于一些人担心容易超速违法的事情,他也表示,交警部门已经提前做了考虑,监控抓拍设备的设置也比较人情化,在限速变更地

段有几十公里的缓冲区。

### 试运行效果有待观察

这次调整后,济青南线只剩下莱芜至沂水地段限速为100公里/小时了,为何不一起调整?对此,省公安厅高速交警总队相关人士表示,目前济南至莱芜段提速也只是试运行,需要根据车流量、事故率进行观察考量,安全问题首先是最为重要的。至于未来如何调整,都需要进行综合的论证和评估。

# 钢钉刺穿12岁女孩手指

本报7月2日讯(记者 程凌润 通讯员 刘彬)7月1日16时21分,莱芜市公安消防支队指挥中心接到群众报警称,在莱城区苗山镇苗山中学对面出租屋内一名女孩手指被卡门板上,急需救援。接到报警后,支队指挥中心迅速指令辖区鹏泉中队出动2辆消防救援车、

15名消防官兵赶赴事故现场。事发现场,一名12岁女孩的右手食指被钢钉刺穿后钉在门框上,钢钉正直刺穿食指指甲盖,女孩大声呼救,卡在手指里的钢钉细长,长约5厘米,在居民装修房屋时常见到。了解情况后,消防官兵快速使用锯条对钢钉进行锯断处理,在

救援过程中,手指稍有震动就会给女孩造成疼痛,消防官兵积极协助现场医生对女孩手指部位进行麻醉处理,期间不断安抚女孩的情绪。

在女孩情绪稳定后,消防官兵迅速使用小型破拆工具将门板拆开,一名消防官兵握住女孩手指防

止造成二次伤害,另一名救援官兵利用锯条对钢钉进行锯断施救,经过不到5分钟的紧张施救,成功将钢钉锯断并将受伤的女孩送上急救车救治。

在询问女孩家长受伤原因时,女孩家长只是说女孩在玩耍时不小心造成惨剧,不愿透露具体原因。

## 90后女子 诈骗网友七万余元

本报7月2日讯(记者 程凌润)莱城区“90后”女子高某在网上认识了一名网友,她谎称参加教师资格考试急需往“EKP”系统充点数,骗该网友购买了71000余元的充值卡,她自己却玩起了“魔域”游戏。近日,莱城区人民法院审理了该案件,高某被判处有期徒刑一年十个月,并处罚金人民币一万元。

2013年6月1日,高某在QQ上加被害人刘某为好友,并以虚假的姓名、职业等个人信息取得了刘某信任。2013年7月10日至7月12日,高某向刘某谎称自己参加教师资格考试急需往“EKP”系统充点数,让刘某购买了71000余元的充值卡,高某将骗取的上述充值卡全部充入“魔域”游戏进行挥霍。

2013年7月26日,高某因涉嫌犯诈骗罪被公安机关刑事拘留,同年8月15日她被逮捕。案发后,高某赔偿了被害人刘某的经济损失31770.9元,取得了被害人刘某的谅解。

莱城区人民法院审理认为,高某以非法占有为目的,虚构事实、隐瞒真相,骗取他人财物,数额较大,其行为已构成诈骗罪。由于高某赔偿了被害人的部分经济损失,并取得被害人的谅解,可酌情从轻处罚。同时,高某如实供述犯罪事实,也可从轻处罚。

最终,高某因犯诈骗罪,被判处有期徒刑一年十个月,并处罚金人民币一万元。

齐鲁晚报·今日莱芜

# 我们就在您身边

新闻热线: 6380110 广告热线: 6380118